



30 КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТНОМА КПСС, ОМН ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 49 (1577)

Пятница, 3 июля 1970 года

Год издания 13-й

Цена 2 коп.

Седьмая сессия Верховного Совета РСФСР

30 июня 1970 года в 10 часов утра в Москве, в Большом Кремлевском дворце, открылась седьмая сессия Верховного Совета РСФСР седьмого созыва.

Депутаты и гости тепло встретили товарищей Воронова Г. И., Нириленко А. П., Носыгина А. Н., Мазурова К. Т., Польше А. Я., Полянского Д. С., Сулова М. А., Шелепина А. Н., Андропова Ю. В., Гришина В. В., Демичева П. Н., Капитонова И. В., Катушева К. Ф., Нуланова Ф. Д., Пономарева Б. Н.

Председательствует Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Миллиончиков М. Д.

Единогласно была утверждена следующая повестка дня:

1. О работе местной промышленности РСФСР.
2. О проекте Земельного кодекса РСФСР.
3. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

С докладом «О работе местной промышленности РСФСР» выступил министр местной промышленности РСФСР тов. Успенский В. Н.

С докладом Комиссии по промышленности, транспорту и связи Верховного Совета РСФСР о работе местной промышленности РСФСР выступил председатель комиссии депутат Воротников В. И.

После доклада и содоклада началось обсуждение первого вопроса повестки дня, оно продолжалось и на вечернем заседании сессии.

☆☆☆

1 июля в Большом Кремлевском дворце продолжала работу седьмая сессия Верховного Совета РСФСР седьмого созыва.

Депутаты обсуждали доклад министра местной промышленности РСФСР В. К. Успенского «О работе местной промышленности РСФСР».

Верховный Совет РСФСР единогласно принял постановление по обсуждаемому вопросу.

Затем депутаты перешли к обсуждению второго вопроса повестки дня сессии. С докладом о проекте земельного кодекса РСФСР выступил председатель Комиссии по сельскому хозяйству Верховного Совета РСФСР депутат Н. Г. Маслов.

После обсуждения доклада Верховный Совет единогласно принял закон «Об утверждении земельного кодекса РСФСР».

По третьему пункту повестки дня — утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР — выступил секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР депутат Х. П. Нешков.

На этом сессия Верховного Совета РСФСР закончила работу.

Международные связи

Визит Бельгийско-Нидерландской делегации

Бельгийско-нидерландская делегация специалистов по атомной энергии на днях посетила Дубну. В составе делегации были профессор Нев де Меверни — начальник отдела исследовательского центра Молле (Бельгия), Жаноб Адриан Гуднооп — административный директор реакторного центра, в Нидерландах и координатор научно-исследователь-

ских работ того же центра Вильгельм Краак.

Гостей принял вице-директор Объединенного института ядерных исследований профессор Александр Мухом. Они ознакомились с лабораториями Института, где сообщают ученые социалистических стран.

В Книге почетных посетителей ОИЯИ гости сделали благодарственную запись.

Иракские ученые в Дубне

Недавно Объединенный институт ядерных исследований посетил делегация специалистов по атомной энергии Ирака. Генеральный секретарь Комиссии по атомной энергии Ирака доктор Мессар И. Альмаллах и сопровождавшие его видные ученые этой страны ознакомились с лабораториями нейтронной физики, высоких энергий, вычислительной техники и автоматизации. Особый интерес

они проявили к большому вычислительному комплексу Дубны, где в единую систему соединены мощные электронные компьютеры.

На снимке (слева направо): сотрудник Ереванского физического института Г. Г. Миртчан и сотрудник Лаборатории ядерных проблем ОИЯИ А. В. Купцов за сборкой большого ливневого спектрометра полного поглощения.

ДЕЛОВИТОСТЬ, ДЕРЗАНИЕ, ПОИСК

В. КАМАНИН,

делегат XVI съезда ВЛКСМ, сотрудник ЛЯР

Очередной XVI съезд ВЛКСМ проходил с 26 по 30 мая 1970 г. в Москве, во Дворце съездов, спустя ровно четыре года после XV съезда. Выступившие на съезде делегаты выразили поддержку внешней и внутренней политике КПСС и Советского правительства. Выступления вносили конкретные предложения по улучшению комсомольской работы, содержали критику в адрес ряда организаций. Съезд поставил перед комсомольцами серьезные и важные задачи, успешное решение которых является большим вкладом в дело построения материально-технической базы коммунизма.

Выступивший на съезде Генеральный секретарь ЦК КПСС Л.И. Брежнев высоко оценил роль комсомола в коммунистическом строительстве, воспитании подрастающего поколения. Это не является просто похвалой. Упорный труд комсомольцев на ударных стройках, на предприятиях, в колхозах, в школе непрерывно повышает авторитет комсомольской организации, способствует становлению ее как молодежной, политической организации, способной под руководством КПСС решать самые сложные вопросы строительства коммунизма, воспитания сознательного труда, идейно убежденного человека завтрашнего дня.

Каждое время ставит перед молодежью свои конкретные задачи. Но на протяжении всего времени существования нашего государства одна задача оставалась и остается для молодежи самой главной — «учиться коммунизму». В наше время лозунг «учиться коммунизму» приобретает конкретное значение — учиться эффективно работать. Эта задача должна стать основой всей деятельности комсомольских организаций и ей долж-

ны подчиняться все формы работы с различными категориями молодежи.

Решения XVI съезда являются логическим продолжением решений XV съезда ВЛКСМ и направлены на повышение роли и ответственности комсомола в хозяйственном, культурном и государственном строительстве. Еще XV съезд подчеркнул, что работа в этом направлении может быть успешно выполнена при условии совершенствования форм работы комсомольских организаций. Впервые стало намечаться разделение работы с молодежью по категориям: научно-технической, рабочей, сельской, школьной и др. После съезда появились новые формы работы с этими категориями. Так, в работе с научно-технической молодежью были учреждены конкурсы на лучшую работу по науке и технике МК и ЦК ВЛКСМ. Новой формой работы с рабочей и колхозной молодежью стали конкурсы на лучшего по профессии. В работе со школьниками широкое распространение получили олимпиады по изучаемым предметам.

Разделение молодежи на категории является очень важным шагом в совершенствовании форм работы комсомольских организаций. Такое разделение помогает каждому коллективу выработать конкретный план действий, определить место каждого молодого рабочего, специалиста, школьника, колхозника, студента, военнослужащего в выполнении решений съездов партии и комсомола. Оно помогает уберечься от глобального понимания участия молодежи в научно-техническом прогрессе и сконцентрировать внимание на совершенно определенных задачах, стоящих перед организа-

цией, облегчает контроль за работой каждого комсомольца.

XVI съезд подвел итоги и проанализировал деятельность ВЛКСМ за отчетный период, определил его основные задачи в строительстве коммунизма и в коммунистическом воспитании молодежи. Съезд обобщил результаты работы комсомольских организаций по категориям. На этой основе были выработаны конкретные предложения по формам комсомольской работы с отдельными категориями молодежи. На съезде впервые работали секции по основным направлениям комсомольской жизни, что в значительной степени повысило эффективность ее работы. В общей сложности на секциях выступило около 200 человек.

На съезде отмечалось, что важная роль в повышении эффективности общественного производства принадлежит молодым ученым и специалистам. В работе комсомольских организаций с этой категорией молодежи хорошо зарекомендовали себя советы молодых ученых и специалистов.

Несмотря на некоторые успехи, достигнутые в работе совета молодых ученых в ОИЯИ, комитету комсомола Института еще есть над чем серьезно подумать. До сих пор большая часть молодых инженеров (электронщиков, криогенистов и других) не охвачена работой совета. Может быть, имеет смысл параллельно совету молодых ученых создать совет молодых специалистов. Такой совет смог бы взять на себя труд по воплощению в жизнь идей создания общественного конструкторского бюро «Протон», организация которого пока стоит на месте. В выступлениях на секции отмечалось, что работа научных сотрудников в таком бюро является неэффективной тратой научного времени, тогда как для молодых инженеров «Протон» может стать широким полем творческой деятельности, а сама организация — реальным воплощением идеи союза науки и производства.

Одной из наиболее важных задач, поставленных перед научно-технической молодежью съездом, является подготовка и воспитание сознательной, высококвалифицированной научной смены. Одобренные на съезде получили олимпиады, факультативные и внеурочные занятия по предметам, изучаемым в школе, как формы работы с подрастающим поколением. В нашем городе стали традиционными физико-математические олимпиады, накоплен большой опыт их проведения. Но перед нами стоит задача привить вкус школьникам не только к точным наукам, а к социально-экономическим. Поэтому следует подумать об организации в городе новых по теме олимпиад, например, по истории, политэкономии. Горькому комсомолу стоит, очевидно, погучить проведение таких олимпиад крупным комсомольским организациям города.

В наших подшефных школах сейчас работает много кружков, руководителями которых являются комсомольцы. Это кружки по математике, химии, физике, радиотехнике. Но в работе этих кружков есть один obvious недостаток — замкнутость в себе, нет обмена опытом, работа. В этом плане было бы полезно

(Окончание на 3 стр.)



ИДЕТ ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО: ОТДЫХАЕМ, ЗАКАЛЯЕМСЯ

ПЕРВАЯ СМЕНА в лагере «Волга» закончилась. Довольные, счастливые ребята возвратились в Дубну. И хотя выпала в эту смену и не очень хорошая погода, в лагере было проведено много праздников.

Работали кружки «Умелые руки», где ребята мастерили подарки, в библиотеке под руководством Н. М. Тришкиной проводились интересные беседы о книгах, чтение стихов, викторины по русским сказкам, загадки, «Учим познать родную природу», «Знаете ли вы стихи», игра «Сума с потерянными найденными вещами» по детским сказкам и рассказам. В плохую погоду активисты библиотеки Алла Ламидус, Оля Павлова, Людя Аганова и другие помогали оформлять и реставрировать книги.

В лагере в этом году установлены стационарные киноустановки и ребята посмотрели на широком экране много фильмов. А сколько было интересных праздников, оставивших большое впечатление у ребят!

Впрочем, об этом ребята рассказывают сами.

Было весело и интересно

Наконец, наступил тот долгожданный день, когда мы поехали в лагерь. В лагере было празднично и красиво. Крутым знаменем, на клубках плетей. В этот день мы познакомились с лагерем и ребятами нашего отряда. 5 июня у нас была торжественная линейка, посвященная открытию первой лагерной смены. Так шли дни за нами.

9 июня мы поехали в поход на два дня. У каждого за плечами был рюкзаки. Идти было весело. То тут, то там раздавались песни, смех. К обеду мы пришли на место. Расположились недалеко от старой мельницы, место было очень красивое. В походе мы загорали, купались, пели песни у костра.

Но вот опять мы в лагере. 11 июня у нас должна была

Гигиена —

залог здоровья

В первую смену в нашем лагере отдохнуло около 280 детей. В план пионерской работы, кроме спортивных мероприятий, игр, кино, кружковой работы, были включены мероприятия по подготовке ко дню здоровья.

В каждом отряде были избраны санитары, в обязанности которых входило следить за чистотой своего корпуса и личной гигиены пионеров. Каждое утро в 10 утра комиссия в составе врача, медсестры, ответственного по лагерю и пионер-санитара делала обход корпусов.

Оценивались умение пионеров опрятно заправлять постель, наводить порядок в тумбочках, чистоту на территории. Оценки ставились по пятибалльной системе. Затем были подведены итоги и определены победители.

22 июня в лагере была проведена военно-спортивная игра. Для этого мы подготовили в каждом отряде санитаров. Провели с пионерами занятие, где рассказали им об оказании первой помощи при кровотечении, переломе, ушибе, о правилах наложения повязок и транспортировке раненых. В ходе военно-спортивной игры каждому отряду было дано задание на одну из этих тем. Надо отметить, что ребята выполняли его хорошо, с удовольствием и проявили большой интерес к работе санитаров. Кроме того, с пионерами были проведены беседы о личной гигиене.

Однако хочется обратить внимание родителей на тот факт, что дети недостаточно следят за чистотой рук, ногей, за своим внешним видом. Иногда приходится долго убеждать детей постирать ноги, сменить платье, погладить галстук, причесать аккуратно волосы. Необходимо перед отправлением детей в лагерь больше беседовать с ними на эту тему и постоянно прививать им гигиенические навыки.

Л. ДМИТРИЕВА,
врач пионерлагеря «Волга».

Наша «Зарница»

22 ИЮНЯ В 6 ЧАСОВ УТРА нас подыняли по военной тревоге. Сонные мы вскочили с кроватей и бегом бросились строгиться на линейку.

Прибежали мы первыми. Ждать три отряда (в «Зарнице» участвовали с 1 по 4 отряд) пришлось довольно долго и мы успели немного замерзнуть. Но вот, наконец, все отряды, участвующие в игре, построены. Не обошлось тут и без курьезов. Главнокомандующий оказался без погон, а один отряд выстроился без «оружия». Потом все устроилось и командиры взводов доложили о готовности, а главнокомандующий объявил военное положение по отряду и выдал пакеты с заданием и планом маршрута. Командиры прочитали перед строем задания и отряды отправились к исходной точке.

По сигналу зеленой ракеты во всю мочь несемся на футбольное поле и ищем место, нанесенное на план маршрута. Дальше разведчики пошли вперед, обнаруживая следующие отмеченные места. Шли по компасу. Хотелось поболтать, но было нельзя.

Дошли до «минного» поля. Саперы с рвением начали разминать «мины», по 4 отряд так хорошо их спрятали, что саперы нашли только пять из пятнадцати.

Таня ОБУШЕВА,
Алла ГОЛОВАНОВА.

КОНЦЕРТ „РОМАШКА“

6 июня после полдника состоялся концерт «Ромашка», в котором участвовали два отряда — второй и третий. Все собралось на веранде и вожата объявила нам правила концерта. Каждый зритель должен был сорвать лепесток бумажной ромашки, на обороте которого было написано «домашнее задание».

На подготовку было дано 15—20 минут. Все с охотой принялось за дело, даже мальчики приняли активное участие в концерте.

Вскоре все было готово, и мы собралась в клубе. Начался просмотр. Первыми выступили девочки нашего отряда. Они красиво исполнили греческий танец «Сиртаки». Потом были и песни.

Было очень весело и интересно, особенно хорошо было рассказали Наталье Чуковой стихотворение «Партизлет». Мальчики спели песню и показали пантомиму.

Первое место заняла Наталья Чукова, читавшая стихотворение «Партизлет». Остальные места занял третий отряд. Концерт был интересным и необычным.

Н. ЗАХАРОВА.

СОВЕТЫ ВРАЧА

ОТДЫХАТЬ МОЖНО ВЕЗДЕ

НАСТУПИЛО ЛЕТО. Ребята ходят в увлекательные походы, для них проводятся интересные встречи. В нашей стране к услугам детей санатории и туристические базы, спортивные и пионерские лагеря. Хорошо отдохнуть можно всюду, даже если вы остаетесь дома. Только нужно уметь правильно организовать свой досуг. Тем более, что природные условия Дубны способствуют хорошему отдыху.

В правильную организацию летнего отдыха детей входят: соблюдение режима питания, сна, разумное чередование подвижных и спокойных игр. Огромную роль в оздоровлении ребенка играет закаливание, при проведении которого следует придерживаться следующих правил: начинать закаливание нужно понемногу, постепенно увеличивая длительность закаляющих процедур; закаляющие процедуры проводить систематически, помнить, что при перерывах в процедурах снижается их действие, как и всякого условного рефлекса, если он систематически не подкрепляется.

Начав закаливание летом, проводить его следует в течение всего года. Водные процедуры способствуют противодействию организма охлаждению.

Для закаливания водой приме-

няются как местные процедуры — умывание, ножные ванны, обливание стоп, так и общие — ванны, обливания, обливания, души, купание в реке.

Ножные ванны нужно начинать с температуры воды 36—37°, постепенно снижая температуру воды через каждые два дня на один градус, доводя до 20°.

Обливания и обливания также следует начинать с температуры воды, равной температуре тела — 35—36° и доводить ее до 20—18°.

Купание в реке, озере, море является сильнейшей процедурой, так как при этом сочетаются влияние температуры фактора с механическим давлением массы воды, действием волн, влиянием ветра и солнца. В море, кроме этого, присоединяется действие химических веществ, растворенных в морской воде, раздражающих нервные окончания кожи и оказывающих тонизирующее действие.

При купании детей необходимо соблюдать ряд правил, которые будут способствовать благоприятному действию этой процедуры: нельзя купаться потным, разгоряченным или, напротив, охлажденным; температура воды для детей не должна быть ниже 20—22 градусов; время пребывания в воде вначале 3—5 минут, после

Дальше мы почти всю дорогу бежали, ориентируясь по деревьям с отметками. На середине пути мы увидели мелькнувший между деревьями другой отряд и побежали еще быстрее. Зато к месту атаки пришли первыми. Как только взглянули на это место, у нас глаза полезли на лоб: это был большой песчаный котлован, посередине которого была вода. На противоположной стороне котлована на ветру развевался красный флаг, который нужно было захватить.

Нервы были напряжены. Мишута казалась десятью. Незаметно для себя подходим к краю ложбин, но нас сейчас же возвращают назад. Но вот, наконец, сигнальные красные ракеты и все, как горох, посыпались вниз и ринулись в атаку. Бежать трудно, но как потом выяснилось, никто об этом не думал, и была лишь только одна мысль: «Вперед, скорее вперед!»

Добежали до воды. Она была приятная, зеленая, просветило лишь место брода. Недолго думать, мы бросились в воду. Гремели выстрелы, мы должны были падать, но не

кто и не думал об этом, все неслись вперед. Наконец, выбрались из воды все мокрые, но довольные. Бежать по песку в намоченной одежде было тяжело. И вот мы первые захватили флаг. За нами прибежал 4 отряд.

Когда к флагу прибыли все отряды, был отдан приказ построиться и доложить о выполнении задания. Сданы рапорты. Только тогда мы почувствовали, как мы устали. Чтобы не замерзнуть, до лагеря почти всю дорогу бежали. Смеялись, вспоминая, как одна девочка оступилась, упала в воду и поплыла прямо в куртке, и другие смешные случаи. Потом мы решили, что передать нам, грязным и мокрым, нечего и кинулись в Волгу. Оставивший путь бежали только по воде, смеялись, шутили. В лагерь мы пришли чистыми, но с нас капала вода. В этот же день были подведены итоги. Мы заняли второе место, была отмечена очень хорошая дисциплина нашего отряда. Первое место занял младший 4 отряд. Но мы были все равно очень довольны и признали этот день одним из самых веселых.

Мы благодарны всем тем, кто устраивал эту игру.

Марина ВЗОРОВА,
Лариса ЛЕОНОВА.

Парад войск

24 июня у нас в лагере был проведен парад войск. В нем приняли участие восемь отрядов. У каждого отряда был свой род войск. Наш отряд был представителем воздушных десантников.

Парад начался в 17 часов — после полдника. Все отряды пришли на парад в праздничной форме своих войск. Парад проходил за территорией лагеря — на футбольном поле. Там было красиво, всюду развевались флаги, играла музыка. Все отряды построились.

Командующий — начальник лагеря В. М. Полонев командовал: «Батальон! Равняйся, смирно!» Всем отрядам доложить о готовности. Наш командир взвода Ососков сдал

рапорт, за ним рапорта сдали и другие. После сдачи рапортов В. М. Полонев доложил о готовности проведения парада главнокомандующему гвардии майору в отставке П. П. Логнову, который поздравил взводы с праздником.

Все взводы вышли на исходную позицию. Первый раз все взводы проходили мимо трибуны торжественным маршем, затем — с песней. У нас во взводе было двое знавал.

Пока жюри обсуждало результаты все взводы стояли по стойке смирно. Парад оценивался по пятибалльной системе. Первое место занял отряд артиллеристов — 2 взвод. Им дали почетную грамоту и конфеты.

Парад нам очень понравился.

Т. БОРИСОВА,
Н. ВЕТОХИНА.

Самая лучшая смена

Отpravку в пионерский лагерь я ждала с особым нетерпением. И вот я в лагере. Уже первые дни пребывания в нем говорили о том, что смена будет отличной. И я не ошиблась. Эта смена не была загружена лагерными мероприятиями. Но если они были, то были интересными. У нас было много времени проводить отрядные дела, быть всем отрядом вместе. Наш отряд № 2 тоже очень хороший и у нас были замечательные вожаты.

Правда, погода нас не всегда баловала, но и в хмурые дни у нас было здорово. Только очень жаль, что мы не ходили в поход.

Время летит и вот уже 26-е. Неужели кончилась смена? Как не хочется уезжать!!! Я в лагере уже четвертый раз, но эта смена самая отличная. Мы все очень благодарны тем, кто организовал наш отдых. Спасибо!

Алла ЛАПИДУС.

Дубна

Артек

Хотим купаться

Мы едем в автобусе по направлению к Артеку. Я сижу в конце автобуса и отсюда мне видно всех ребят. Их лица полны ожидания встречи с Артеком, с морем. «Ребята, сейчас вы увидите море! — это говорит наш пионерский вожатый, и все, как по команде, вскакивают со своих мест.

Море предстало перед нами в первый раз спокойное и величавое, необычное и манящее к себе. И сразу же со всех сторон посыпались вопросы: «Когда мы пойдем на море? Будем ли мы сегодня купаться? Как часто мы будем купаться?» Вожатый ответил неопределенно, а потом в лагере мы узнали, что в течение трех дней нам необходимо «акклиматизироваться». Рациональное ребят было слишком явным, дело дошло даже до слез. Некоторые ребята стали уже подумывать о «вольной волоките» за пределами Артека.

И вот наступил этот долгожданный и радостный день — 19 июня, когда нам было разрешено искупаться в бассейне. Настроение у всех было приподнятое. И хотя самой маленькой девочке было в бассейне по шее (не говоря уж о высоких), это не могло затмить радость купания в настоящей морской соленой воде. Все ребята были очень довольны. Но теперь их заветной мечтой стало — искупаться в море.

Н. ЧУГУНОВА.

ПРИВЕТ С БЕРЕГА ЧЕРНОГО МОРЯ, из прекрасного Артека! Вот мы в чудесной стране курносых. Как поется в одной из артековских песен, это действительно:

Самая веселая,
Самая задорная
Дружина пионерская
«Озерная».

Пока вся наша жизнь кажется чудесной сказкой. Каждый день — новая неповторимая страничка.

Ребята уже акклиматизировались, чуть-чуть обжились. В общем, мы счастливы, что мы в Артеке! Это здорово!

Первый день

Мы все очень ждали эту поездку в Артек. И, наконец-то, наступил день отъезда. Было раннее утро. Мы пришли в Дом культуры задолго до отправки. Было немножко грустно, но в то же время и радостно от той мысли, что скоро, совсем скоро мы станем артековцами. Студийцы были разделены на две группы, и в каждой группе свой «атаман» помогал ребятам рассказывать по автобусам, был «правой рукой» руководителя. И вот автобусы стали отъезжать от Дома культуры. Ребята высунулись из окон и махали руками удаляющимся папам и мамам. Из автобуса нашего послышался «Песня о Дубне».

Всю дорогу, от Дубны до Москвы, мы не унывали — смеялись, шутили и, конечно, пели. Вот мы и в Москве на Курском вокзале. Как много было здесь ребят-студийцев, которые едут в Артек, как и мы! Вскоре мы сели в поезд и тут только по-настоящему почувствовали, куда и зачем мы едем. Нам было очень приятно сознавать, что мы в числе тех ребят, которые будут выступать во Дворце Съездов на конгрессе. День, который мы провели в поезде, прошел очень весело. Но наши родители явно перестарались: у каждого из нас было по целой сумке еды. Мы, конечно, не смогли съесть все это, и с некоторой едой нам пришлось распрощаться.

...Вот и Симферополь. Ребя-

та выходили из поезда веселые и радостные. Не успели мы опомниться, как около нас появились артековские пионерские вожатые. Они быстро посадили нас в автобусы и мы поехали в лагерь.

В автобусах мы сидели, как «на иголочках», и все спрашивали вожатых: «Скоро Артек? Долго ли нам ехать?» А за автобусами мелькали виноградные поля, вишневые сады, горы, море. Но всему бывает конец. И вот мы уже в Артеке.

Начальник лагеря «Прибрежный», где мы должны жить, сказал нам много теплых слов, пожелал хорошо отдохнуть, подготовиться к выступлению. После этого мы отправились в столовую, где нас ждал вкусный завтрак, потом прошли медосмотр, помылись после дороги и получили артековскую форму. Если бы нас увидели родители, то ни за что бы не узнали. Наконец, нас повели в «наш» корпус. Мы узнали, что наша дружина называется «Озерной», а корпус — «Озеро Балханы» и стоит он около моря.

Первый день пребывания в Артеке прошел так быстро, что мы даже не заметили. Надо уже ложиться спать, а нам не хочется, потому что каждый обменивается своими впечатлениями о первом дне, проведенном в Артеке. Но все-таки мы легли спать и скоро уснули, так как все немножко, да устали.



Опять на экране любимый герой В беде оказался, и грустно малышке. Счастливого детства терять поной, Когда повстречает Нащца из книжки.

Фото Т. ХЛАПОНИНА.

СЧАСТЛИВОЙ ДОРОГИ!

Вот и закончилась ответственная пора в жизни десятиклассников, их учителей, родителей — пора экзаменов.

Прошли выпускные вечера, на которых 458 ученикам школы вручены аттестаты о среднем образовании. Четверо наших выпускников награждены золотой медалью. Это Игорь Журавлев, Александр Киселев, Елизавета Исаева — выпускники школы № 8 и Марина Симайскова, ученица школы № 5.

52 выпускника за успехи в изучении отдельных предметов награждены похвальными грамотами.

Школа окончена. Один ждет работа, других вузы и техникумы. Но кем бы ни стали наши выпускники, какую бы дорогу они ни выбрали, влияние школы останется на долгие годы.

Учителя в течение десяти лет старались вооружить не только определенными знаниями своих учеников, но и сделать их активными общественниками, настоящими людьми.

Начинается новый этап в жизни выпускников, более сложный и

ответственный. В течение десяти лет учителя были в какой-то степени поводырями, оберегали своих учеников от ошибок, неправильных поступков. Теперь же придется сами решать самостоятельно, нести большую ответственность за свои поступки. Насколько правильными будут любые решения зависит от зрелости взрослых школьников. А многим придется трудно, потому что и дома, и в школе мы, взрослые, нередко слишком опекаем детей, недостаточно приучаем их к самостоятельности, столь необходимой им теперь и на работе, и в разных учебных заведениях.

Поэтому очень хочется пожелать только что оперившимся питомцам наших школ больше разумности, зрелости, ответственности за свои действия — высокого, красивого и счастливого полета.

Помните, что думая рядом с вами всегда ваши учителя, которые научили вас мыслить, понимать и чувствовать прекрасное.

Счастливых дорог!

Н. НЕГАНОВА,
зав. горно.

ДЕЛОВИТОСТЬ, ДЕРЗАНИЕ, ПОИСК

(Окончание. Начало на 1 стр.)

устраивать, скажем, в конце учебного года выставки работ школьников, сделанных на занятиях кружков.

Нам необходимо упорно, настойчиво пропагандировать научно-технические знания среди школьников, молодым ученым и специалистам надо чаще бывать в гостях у ребят, развивать у них тягу к науке и технике. Но, как говорится, только знаниями сыт не будешь. Мы должны делать все возможное для укрепления технической базы школ. Передавать школьным кружкам ненужное в исследованиях и на производстве, но пригодное к эксплуатации оборудование. Работая со школьниками, необходимо помнить, что от того, какими сознательными, грамотными, профессионально подготовленными придут ребята после окончания школы в учебные учреждения или на производство, во многом зависит успех нашего коммунистического общества.

В нашем городе большая часть комсомольцев — это молодые рабочие. На съезде отмечалось, что одной из эффективных форм работы с этой категорией молодежи являются конкурсы на лучшее по профессии. Такие конкурсы у нас проводятся ежегодно. Но конкурс не самоцель, его нужно доводить до логического конца — обмена опытом, широкого распространения опыта, приемов работы лучших молодых рабочих, чего у нас, к сожалению, не делается.

Среди молодых рабочих много учащихся вечерних школ и техникумов. Главное, что требуется от этих товарищей, — отличная учеба. Это их конкретная задача как комсомольцев, на это должна быть направлена работа первичных комсомольских организаций. Нередко же у нас комсомоль-

ская работа с этой категорией молодежи сводится к своевременной уплате членских взносов и участию в городских субботниках, а за учебой этих товарищей нет надлежащего контроля. Необходимо помнить, что успешная учеба в конечном итоге дает ощутимые плоды. Например, рабочий со средним образованием способен в два раза быстрее повысить производительность, чем без него, а нашей стране очень нужны квалифицированные специалисты.

Съезд отмечает, что борьба за коммунистическую мораль является неотъемлемой частью коммунистического строительства. Не секрет, что у нас на хулиганство, пьянство, мелкое хищение социалистической собственности комитеты комсомола иногда смотрят слишком снисходительно, когда рассматриваются персональные дела отдельных комсомольцев. Возможно, и горкому комсомола следует строже спрашивать с первичных организаций за такую мягкотелость.

Одной из причин, приводящих к хулиганству и пьянству среди молодежи, является отсутствие правильно организованного культурного досуга. В резолюции съезда рекомендуется полнее использовать клубы, дома культуры, библиотеки для эстетического воспитания молодежи. Усилив влияние комсомола на самостоятельные молодежные объединения и клубы по интересам, содействовать их становлению. В организации отдыха молодежи в нашем городе имеются некоторые успехи, к их числу можно отнести и дискуссионный клуб при комитете комсомола ОНПИ, и такое интересное мероприятие как, скажем, «Праздник русской зимы», организуемый комсомольцами ленобережья. Но этого явно недостаточно, т. к. клуб охватывает незначительную часть моло-

дежи, а праздник бывает раз в год.

Важное место в досуге молодежи должен занимать спорт. Решения съезда обязывают ширить связь с ДОСААФ, лучше использовать спортивные базы и сооружения, способствовать созданию спортивно-трудовых лагерей, спортивно-технических клубов, участвовать в строительстве и оборудовании спортивных комплексов и площадок. ВЛКСМ должен внедрять в повседневную жизнь юной и юношеской физической культуры, добиваться, чтобы она служила укреплению здоровья, подготовке молодежи к труду и обороне.

На XVI съезде ВЛКСМ присутствовали 98 делегатов коммунистических, социалистических и демократических молодежных организаций из 84 стран мира. Это показывает, насколько внимательно, заинтересованно относятся к развитию нашей страны, к жизни ее молодежи во всем мире. Выступающие зарубежные товарищи говорили об огромном значении работы и решений XVI съезда ВЛКСМ, которые найдут применение и в конкретных условиях других стран. Мысли прогрессивной молодежи мира о XVI съезде ВЛКСМ особенно четко выразил в своем выступлении президент Всемирной федерации демократической молодежи Анджело Олива, который, отмечая, что наша страна и молодые строители коммунизма служат опорой и источником вдохновения для всего передового человечества, сказал: «Вдохновляясь идеями Ленина и его всепообеждающим учением, молодые революционеры мира ждут важных решений съезда молодежи страны Ленина, потому что они знают, какое место вы занимаете во фронте борьбы против империализма, за мир, за демократию, за социализм».

Отчитывается местный комитет

В Лаборатории ядерных проблем партийное бюро недавно заслушало отчет председателя месткома Л. М. Онищенко, в котором он рассказал членам партбюро о работе месткома за полгода.

Наряду с положительными сторонами деятельности месткома он отметил и ряд недостатков, мешающих его работе. Он сказал, что ослаблена работа по рационализации и изобретательству, недостаточно внимания уделяется повышению производительности труда. В своем докладе Л. М. Онищенко назвал и недостатки в работе цеховых комитетов.

Отмечена активная работа в профсоюзе коммунистов И. Е. Лысенко, В. Г. Калининкова, В. А. Теперина, В. В. Кузнецова.

Замечания по улучшению работы местного комитета высказали члены партбюро В. А. Халкин, П. Т. Грехов, П. Г. Зайцева и другие.

Партийное бюро по обсужденному вопросу приняло развернутое решение.

